
Duttilità delle membrature in c.a.



duttilità disponibile della sezione :         µχ
(D) =χu/ χy

χu è la curvatura ultima; 
χy è la curvatura corrispondente allo snervamento delle armature tese.
Il diagramma M-χ può essere ricavato dall’equilibrio della sezione:
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Incremento di acciaio teso riduce la duttilità

Aumento dell’armatura compressa aumenta la duttilità

Aumento della resistenza a compressione del calcestruzzo aumenta la duttilità

Aumento della deformazione ultima del calcestruzzo aumenta la duttilità

(ugualmente aumento del confinamento aumenta la duttilità)
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Per sezioni rettangolari a semplice armatura:

Con riferimento alle resistenze 
caratteristiche dei materiali,  εεεεcu=0.0035
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Pilastro a doppia armatura simmetrica

Adeguata duttilità disponibile:
n*<0.3-0.4 



Relazione fra la duttilità di elementi inflessi 
e quella della sezione critica


